#### 2025年深圳技能大赛

#### 龙华区 匠星龙华 缝纫工职业技能竞赛收官

# 百名 能工巧匠 切磋缝纫技艺

本报讯(龙华新闻记者 袁春 通讯员 周烈涵 文/图)近 日 2025年深圳技能大赛 龙华 区 匠星龙华 缝纫工职业技能竞 赛圆满收官。此次竞赛自筹备以 来,历经赛前筹备、开幕式启动、初 赛理论比拼以及决赛实战对决等 多个阶段,最终精彩落幕,不仅是 一场技艺的切磋 更是一次对匠心 精神的巡礼。

竞赛吸引了百名缝纫技艺精 湛的能丁巧手踊跃参与。初赛阶 段 选手们在缝纫理论知识的海洋 中劈波斩浪 展开了一场激烈的 知 识对决。最终 50 位参赛选手成 功晋级 会师决赛。

决赛现场气氛紧张而热烈 ,一 针一线 尽显真章。选手们认真审 题、仔细查样 全身心投入这场指尖 的比拼中。决赛要求选手在限时 四小时内,独立完成一件时尚女式 衬衣的制作。既是对选手操作速 度和精度的严峻考验 更是对其对 工艺理解、设计解读能力以及临场 心态的全方位挑战。选手们各展 所长 在缝纫机前争分夺秒 用灵动 的双手诠释着对缝纫技艺的执着 与热爱。

经过紧张激烈的角逐与评委 组专业、公正的评审 大赛各项奖项 最终尘埃落定,共评选出一等奖2 名、二等奖5名、三等奖7名。尤为 瞩目的是 荣获一等奖的2名选手 被特别授予 龙华区技术能手 荣誉 称号 他们以实力为自己加冕 成为 龙华工匠精神的生动代表。

此次赛事的成功举办,为龙华 区服装产业技能人才队伍注入了 新的活力。活动搭建了一个展示 技艺、促进交流、激发思想的学习平 台 ,有效推动了人才素质的整体提 升与产业的高质量、可持续发展 为 匠心龙华 的品牌建设增添了浓墨 重彩的一笔。



参赛选手各展所长 比拼操作速度和精度

## 龙华区举办 AI赋能 智启未来 科创实践活动

## 深港少年用短视频讲述双城故事

本报讯(龙华新闻记者 吴雪平 通讯员 刘晓燕)近 日,龙华区台港澳事务局、龙华 区海外联谊会举办 AI 赋能 智启未来 深港青少年科创实 践活动 ,60 余名深港少年从 AI 小白 秒变 创意大神 在科技 的舞台上自由驰骋,用短视频 讲出双城故事。

活动当天上午的AI专题讲 座可谓 干货满满 ,专家讲师用 轻松有趣的方式讲述人工智能 技术。从AI视频生成的基本原 理,到提示词的使用技巧,讲师 手把手教学,让同学们瞬间get 到创作秘籍。互动环节更是火 花四溅 简单的主题在少年们的 脑洞加持下,玩出了无限可能。

只差一句精准的指令!一位参 与同学兴奋地说。

如果说上午是知识输入,下 午就是创意输出的高能时刻。 60 余名深港少年组成 12 支队 伍 围绕 舌尖上的湾区 未来 之城 非遗新表达 三大主题, 从探索深港特色美食 ,畅想深港 双城未来交通、建筑、生活 用现 代技术展现舞狮、粤剧、剪纸等 传统文化进行创作。深港小伙 伴分工明确 ,有人专攻提示词设 计,有人负责AI调试剪辑,有人 把关内容创意,全程配合默契, 开启 开挂模式。

最终,评委从创意、技术、完 成度和主题贴合度四大维度展

原来我离制作心目中的视频 , 开评选 ,最终1支队伍获得一等 奖、2支队伍获得二等奖、3支队 伍获得三等奖。烫金证书+金属 奖牌 到手 时 ,少年们的笑容 里 是藏不住的成就感。

和深圳同学一起玩AI也 太酷了!一等奖团队成员萧梓 铭一边展示奖牌一边说,我们 不仅学会了做视频 ,还约了下次 一起探店拍素材!

本次AI科创实践活动是 手牵手 向前走 深港青 少年携手成长计划的重要组成 部分。未来,龙华区还会解锁 更多深港青少年交流活动,让 科技持续牵线 计青春双向奔 赴,继续书写属于深港少年的 精彩篇章。

#### 龙华街道

## 提升工会干部维权技能

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 李海姗 林丽 晶 刘利)近期 龙华街道总工 会举办了三期工会劳动法律监 督员培训班 吸引辖区360名工 会干部及职工代表踊跃参与。 活动旨在提升工会劳动法律监 督员专业素养与实操能力。

培训围绕《工会劳动法律 监督办法》及相关条例、对监督 职责、规范程序等核心内容进 行了深入解读,并就 一函两 书 等关键文书的操作流程与 规范进行了条分缕析的讲解, 为学员们构建了理论框架。

为将理论落到实处,培训 大量采用案例教学法。通过 对真实劳资纠纷深度剖析 引 导学员在具体情境中理解法 律条款的适用范围。这种 以 案说法 的方式,让抽象的法 条变得生动具体,为日后开展 监督工作提供了清晰、实用的 行动指南。

培训还聚焦当前劳动关系 的热点难点 ,特别强化了劳动 争议调解能力的培养。课程针 对工资支付、工作时间、社会保 险等常见争议领域 结合实例 深入讲解了风险识别、前置预 防与依法调解的策略,旨在提 升监督员运用法治思维主动化 解矛盾的能力,变被动处置为 主动预防 将矛盾化解在基层、 解决在萌芽状态。

既讲清了法理,也讲通了 情理,让我们回到企业后,能真 正发挥 润滑剂 和 稳定器 的 作用。来自辖区企业的工会委 员张先生分享道。

#### 龙华人才园 园企金名片 茶话会落幕

## 多方联动筑牢财务风控防线

本报讯(龙华新闻记者 张瑜 通讯员 赵波 江日 泓)近日,由龙华区财政局、区 人力资源局联合主办的龙华人 才园 园企金名片 金秋茶话会 暨财务风险防范专场资源对接 活动,在龙华人才园人才会堂 圆满举办。区人力资源局分管 领导,区财政局、区人力资源局 相关业务科室及园区物管方负 责人出席活动,园区入驻人力 资源机构、区会计学会、区人力 资源行业协会及会员单位代表 共50余人参加活动。

本次活动以 财务风险防

范+资源精准对接 为核心 聚 合政府部门、行业组织、企业三 方力量 聚焦新时代人力资源 行业财务合规痛点展开讲解。 活动特邀资深专家开展 人力 资源服务行业财务痛点解析 专题讲座 通过案例拆解、风险 剖析、应对建议分享,帮助园区 机构强化合规经营意识,提升 风险处置能力。

现场合作成果显著,多家 机构达成财税业务合作意向, 区会计学会与区人力资源行业 协会更是现场签订战略合作协 议。双方将依托平台优势,在 财务合规宣传、依法经营引 导、行业自律建设等方面深化 协作,构建常态化服务机制, 为人力资源行业健康发展夯 实基础。

会上,区人力资源局相关 负责人通报园区发展成效:截 至目前,龙华人才园入驻机构 达63家,2024年产值突破29亿 元。随着党群服务中心功能拓 展、工匠培训基地模式创新、市 场化运营公共实训基地等工作 推进,园区服务体系持续完善, 品牌影响力进一步提升,为企 业发展提供全链条支撑。

#### 观湖街道

## 亲子家庭学做粤菜

本报讯(龙华新闻记者 宋彪 通讯员 陈婉婷)11月2 日下午,观湖街道公共服务办 (劳动)组织的2025年 粤菜师 傅 公益职业技能培训活动在 宝荣酒店宴会厅如期举行 15 组家庭共30人参与。

活动伊始 ,宝荣酒店的总 厨张师傅便向大家讲解了粤菜 清鲜爽嫩 的特征、家庭菜营 养搭配的原则 ,还介绍了白切 鸡、烧鹅、乳猪等粤菜中十大名 菜的文化背景。随后 规场演 示西红柿炒蛋、糖醋里脊肉、炒

土豆丝等家常菜做法 ,从食材 处理到火候调味,细致拆解步 骤 各组家庭分丁协作 孩子帮 忙备菜、摆盘,家长负责翻炒、 把控火候 现场烟火气十足。

活动尾声 ,大家共同品尝 各自做的菜式 ,看着自己亲手 烹饪的菜品,纷纷拍照留念, 直言 吃着格外香 ,不少参与 者纷纷感慨 ,难怪酒店做得这 么好吃,大家一致反馈,这次 活动非常有意义,不仅学会了 实用烹饪技巧,还增进了亲子 互动。